

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 馬拉松來源 民生報 日期 770404 版面 三版

日本運動暴力事件

原出院。

二、長島茂雄：十三年前，長島茂雄出任巨人軍監督時，巨人軍整個球季勝率僅為三成八二，創下巨人成軍以來最低的紀錄，巨

市售的便箋紙上，以黑色原子筆寫的，上頭寫著——不退出代表團，則要你的命……

愚人節當天，同樣筆跡的第一封恐嚇信，則寫著——你再不退出，我

●日本運動史上，選手遭受恐嚇的暴力事件層出不窮，較著名的事件，則有下列三人——
一、荒川堯：十八年前，早稻田大學棒球好手荒川堯，無視職棒大洋隊的首位指名，斷然拒絕加盟，即接獲潮湧般的恐嚇電話，隨後在自家附近散步時，遇到三名男子以木棍痛擊，受傷不輕，兩週後才復

人球迷的威脅信則不斷殺到。長島茂雄位於千葉・佐倉的家，甚至受到投石的攻擊。
三、江川卓：九年前，江川卓在殷切的期盼下，由阪神隊轉進投效巨人軍，此一「變節事件」，在日本掀起軒然大波，使得江川卓在板木・小山市自己附近練球時，都得出動當地警官來充當隨身保鏢。

命要函黑 跑要明星 瀨古健松拉馬日 將奧運退出他要 威感受遭古瀨 一條路死則否

要動手了……。
兩封黑函的郵戳皆出於大阪貝塚市，收信人是瀨古本人，但寄信人，經調查則是不存在的偏激極右派團體。
由於公司並未告訴恐嚇信的內容，當瀨古從新聞得知此一消息後，除了大吃一驚外，臉上也難掩一絲的困惑。

三月十二日琵琶湖馬拉松賽中，瀨古在眾所矚目下，跑出了二小時十二分四十一秒，令日本舉國失望，就不斷接到各方的電話和信函指責，勸他放棄出席奧運的念頭。
但，瀨古則希望大家能在漢城看「善」如流。而且，雖然一月份練跑時有被暴徒侵襲的經驗，他也不覺得自身會有任何危險，直到三月十七日在神宮外苑練跑時，突然注意到有公司貨車「伴跑」，才略覺苗頭不對，當天，公司方面還特別叮囑他「小心點」，也使他感到事態的嚴重。

目前，在警方無法周全的護衛下，瀨古的食品公司已表示，決採自衛的手段來讓瀨古安心的做最後衝刺，此外，也只有希望恐嚇信是個惡作劇而已。



◆面臨威脅性命的恐嚇，瀨古的臉上多少流露著難掩的不安。

瀨古是全日本馬拉松最受注目的選手，最近卻因陷入空前的低潮，引起多方來路不明電話與信函的抱怨，希望他有自知之明，趁早放棄參加奧運的代表資格；不過殺氣騰騰的抱怨之聲，卻是在近半個月開始才出現的。

三月十七日，當瀨古入選日本奧運代表團後，瀨古就職的食品公司即接獲十數通電話、和十三封信，「勸告」瀨古退出。使得該公司在瀨古練習時，都得拜託警方勞師動眾保護。

三月二十六日，第一封帶有「殺」字的黑函，寄到瀨古服務的食品公司，公司並未通知瀨古，所以他依照常練習，直到愚人節又接獲同樣筆跡、內容的恐嚇信件後，瀨古終於暫停了日常練習。

殺氣騰騰的第一封黑函，是普遍市售的便箋紙上，以黑色原子筆寫的，上頭寫著——不退出代表團，則要你的命……。

愚人節當天，同樣筆跡的第一封恐嚇信，則寫著——你再不退出，我